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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA QUARTA 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPIAL DE CORBÉLIA. 

 

Aos vinte dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezessete, na Sala das Sessões da 

CÂMARA MUNICIPAL DE CORBÉLIA, ESTADO DO PARANÁ, reuniram-se os Edis que 

compõem a Casa para a realização da Terceira Sessão Ordinária, do Primeiro Período 

Legislativo da Primeira Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura no Quinquagésimo 

Sexto Ano de Emancipação Política do Município. Constatando a presença dos seguintes 

Vereadores: ELI STEFANELLO, IVAN BONTEMPO, JOSÉ HELENO MILHOME, JOSÉ 

OSNI ALVES, JULIANO SCHMITT, LUIZ CARLOS STÜRMER, ODAIR PASETTI, 

PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO, PAULO ZAQUETTE, VALDIR CORDEIRO e 

VOLMIR GRONEFELD REIS, bem como a presença de munícipes, conforme consta da lista 

de presenças. O Senhor Presidente cumprimentou a todos os presentes e logo em seguida 

convidou para leitura de um trecho da Bíblia Sagrada o Vereador ELI STEFANELLO que leu 

a passagem do Livro Salmos 90:01-16 e, após, o Presidente, invocando a proteção de Deus e 

constatando quórum legal declarou aberta a Sessão, agradeceu a presença dos Senhores 

Vereadores, e demais presentes. Em seguida colocou em discussão a ata da primeira sessão 

ordinária, sendo a mesma aprovada sem retificações. Solicitou ao Primeiro Secretário para 

realizar a leitura do EXPEDIENTE: que constou com a seguinte informação: 1) OFÍCIO Nº 

05/2017/SDE/ZHS que expedido pelo Departamento de Turismo convidando os Vereadores 

para que divulguem e compareçam a uma exposição de fotos e documentos que contam a 

história da colonização de Corbélia. A seguir o Primeiro Secretário realizou a LEITURA DO 

DIA: que constou com as seguintes matérias: 1) INDICAÇÃO N° 34/2017, de autoria do 

Vereador PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO. Ementa: Formação de uma comissão mista 

ou uma força tarefa com a finalidade de fiscalizar e buscar informações junto aos 

responsáveis pelo transporte metropolitano (Corbélia – Cascavel) 2) INDICAÇÃO Nº 

35/2017, de autoria dos Vereadores ELI STEFANELLO, VALDIR CORDEIRO, IVAN 

BONTEMPO, JOSÉ HELENO MILHOME. Ementa: Pedido de obtenção de linhas de ônibus 

com origem Ouro Verde do Piquiri e destino Cascavel ás 06:00hs e outra com origem 

Cascavel destino Ouro Verde do Piquiri ás 18:00hs pela empresa de ônibus Expresso 

Maringá. 3) INDICAÇÃO Nº 33/2017, de autoria do Vereador ODAIR PASETTI. Ementa: 

Pedido de construção de uma Passarela elevada e rotatória, ou implantação de semáforo na 
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Avenida São Paulo com Rua Vitória Régia. 4) INDICAÇÃO Nº 30/2017, de autoria do 

Vereador JOSÉ HELENO MILHOME. Ementa: Pedido de 250m² de grama sintética para o 

parque infantil da Escola Municipal Dom Bosco localizada no distrito da Penha, bem como, 

456m² de sombrite para cobrir o parque e uma área de lazer dos alunos da referida escola. 5) 

INDICAÇÃO Nº 31/2017, de autoria do Vereador VOLMIR GRONEFELD REIS. Ementa: 

pedido de ampliação das entradas de água dos bueiros de todo o Município de Corbélia bem 

como, inserir grade de proteção nos mesmos. 6) INDICAÇÃO Nº 32/2017, de autoria dos 

Vereadores ELI STEFANELLO E VALDIR CORDEIRO. Ementa: a presente indicação 

sugere á Câmara Municipal de Corbélia a concessão de título honorífico ao munícipe Valdir 

Dupont (conhecido como Valdir Tupa). E, não havendo mais matérias para a leitura o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário para proceder à leitura da ORDEM DO DIA: 1) 

EMENDA Nº 001/2017 de autoria do Vereador ELI STEFANELLO, que dá nova redação à 

emenda e ao artigo 1°do Projeto de Lei n°048/2016, considerando que o Parecer Jurídico e 

das Comissões pertinentes foram favoráveis, o Vereador ELI STEFANELLO se manifestou 

para justificar o respectiva Emenda proposta por ele. Colocada em sua única discussão não 

houve manifestações, e colocada em sua única votação a matéria foi aprovada por 

unanimidade. 2) PROJETO DE LEI Nº 48/2016, de autoria do Vereador JOSÉ HELENO 

MILHOME, que Revoga dispositivos da Lei Municipal n° 894 de 02 de outubro de 2015, 

considerando que o Parecer Jurídico e das Comissões pertinentes foram favoráveis, o 

Vereador JOSÉ HELENO MILHOME se manifestou para justificar o respectivo Projeto de 

Lei proposto por ele. O projeto foi colocado em sua segunda discussão e o Vereador ELI 

STEFANELLO se manifestou sendo favorável ao projeto. Colocada em sua segunda votação 

a matéria foi aprovada por unanimidade. 3) INDICAÇÃO Nº 23/2017, de autoria do Vereador 

PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO, pede-se a implantação do sistema de emissão de nota 

fiscal eletrônica no Município. Colocada em sua única discussão o Vereador ELI 

STEFANELLO se manifestou sendo favorável á indicação e logo após o Vereador PAULO 

JOSÉ BORGES CARDOSO mencionou que a indicação feita por ele já foi feita 

anteriormente na legislatura passada pelo Vereador Márcio Auache o qual pediu para fazer a 

indicação novamente no intuito de reforçar o pedido. Colocada em sua única votação a 

matéria foi aprovada por unanimidade. 4) INDICAÇÃO Nº 03/2017, de autoria dos 

Vereadores IVAN BONTEMPO, solicitando a reforma da academia da terceira idade em 

frente ao Ginásio.  Colocada em sua única discussão o Vereador ELI STEFANELLO se 

manifestou sendo favorável a indicação. Colocada em sua única votação a matéria foi 
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aprovada por unanimidade. 5) INDICAÇÃO Nº 001/2017, de autoria dos Vereadores IVAN 

BONTEMPO, indicando a verificação das placas de sinalização de trânsito de todas as ruas do 

distrito do Ouro Verde do Piquiri. O Senhor Presidente colocou a indicação em sua única 

discussão. O Vereador ELI STEFANELLO se manifestou para informar a todos que na 

próxima quarta feira seria feita uma reunião com os Vereadores para discutir os problemas do 

trânsito em Corbélia. Colocada em sua única votação a matéria foi aprovada por unanimidade. 

6) INDICAÇÃO Nº 20/2017, de autoria dos Vereadores ELI STEFANELLO e LUIS 

CARLOS STURMER, indicando que se permita a utilização do Centro de Eventos Leonel de 

Moura Brizola para que os munícipes realizem suas caminhadas em dias de chuva e/ou muito 

frio. O Senhor Presidente colocou a indicação em única discussão. O Vereador LUIS 

CARLOS STURMER se manifestou para justificar a indicação. O Vereador VOLMIR 

GRONEFELD REIS se manifestou favorável a indicação e sugeriu a presença de 

profissionais capacitados para auxiliar as pessoas que forem desempenhar suas atividades 

físicas. O Vereador ELI STEFANELLO se manifestou para justificar a indicação. Colocada 

em sua única votação a matéria foi aprovada por unanimidade. 7) INDICAÇÃO Nº 21/2017, 

de autoria dos Vereadores VOLMIR GRONEFELD REIS e ELI STEFANELLO, indicando a 

implantação de utilização de uniforme para os funcionários, bem como crachás contendo a 

identificação pessoal e a respectiva função de cada um. O Senhor Presidente colocou a 

indicação em única discussão. O Vereador VOLMIR GRONEFELD REIS se manifestou para 

justificar a indicação. Colocada em sua única votação a matéria foi aprovada por 

unanimidade. 8) INDICAÇÃO Nº 24/2017, de autoria dos Vereadores ELI STEFANELLO e 

LUIS CARLOS STURMER, indicando que se construa um redutor de velocidade na rua 

Primavera, localizada na altura do Lago Municipal, no intuito de promover a segurança dos 

moradores e da população de modo geral. O Senhor Presidente colocou a indicação em única 

discussão. O Vereador LUIS CARLOS STURMER justificou a indicação e mencionou acerca 

da necessidade de realizar obras no trânsito para diminuir os riscos que ocorrem por conta do 

excesso de velocidade por parte dos condutores em todo o Município. O Vereador ELI 

STEFANELLO se manifestou para informar a todos que posteriormente a reunião de quarta-

feira pretende realizar uma Audiência Pública sobre trânsito. Colocada em sua única votação 

a matéria foi aprovada por unanimidade. 9) INDICAÇÃO 13/2017, de autoria do Vereador 

ODAIR PASETTI, indicando a revitalização da Avenida Rio Grande do Sul incluindo troca 

de calçadas, plantio de novas árvores e retiradas de árvores antigas. O Senhor Presidente 

colocou a indicação em única discussão. O Vereador ODAIR PASETTI se manifestou para 
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justificar a indicação. Colocada em sua única votação a matéria foi aprovada por 

unanimidade. 10) INDICAÇÃO 12/2017, de autoria do Vereador ODAIR PASETTI, 

indicando a substituição da quadra de areia localizada no Jardim Nova República (BNH) por 

uma academia da terceira idade, bem como melhorias e revitalização do local. O Senhor 

Presidente colocou a indicação em única discussão. O Vereador ODAIR PASETTI se 

manifestou para justificar a indicação de sua autoria. O Vice-Presidente assumiu os trabalhos 

para que o Senhor Presidente pudesse participar da discussão. O Vereador PAULO JOSÉ 

BORGES CARDOSO se manifestou para informar que uma igreja em parceria com o 

Município irá revitalizar o referido local, disse também ser favorável a indicação. O Vereador 

ODAIR PASETTI questionou ao Vereador PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO acerca da 

reforma o qual informou. O Vereador VOLMIR GRONEFELD REIS se manifestou dizendo 

estar ciente da reforma que será feita pela igreja e disse que ele mesmo irá doar as tintas para 

que se realize a pintura do referido local. O Presidente reassumiu os trabalhos. O Vereador 

LUIS CARLOS STURMER se manifestou para sugerir que haja maior harmonia entre os 

Edis e os funcionários da Casa no sentido de trabalharem em conjunto buscando sempre 

manter o diálogo entre todos. O Vereador ODAIR PASETTI se manifestou novamente e 

pediu a aprovação dos demais Edis. Colocada em sua única votação a matéria foi aprovada 

por unanimidade. 11) INDICAÇÃO 11/2017, de autoria do Vereador ODAIR PASETTI, 

indicando a realização de reforma, melhorias e instalação de uma academia da terceira idade 

na Praça Armandio de Mello Pereira localizada na Avenida Minas Gerais com início da rua 

Flanboyant, bem como colocar uma placa contendo a nomenclatura de identificação da Praça. 

O Senhor Presidente colocou a indicação em única discussão. O Vereador ODAIR PASETTI 

se manifestou para justificar a indicação e pediu a aprovação dos demais Edis. O Vereador 

ELI STEFANELLO se manifestou sendo favorável a indicação. Colocada em sua única 

votação a matéria foi aprovada por unanimidade. 12) INDICAÇÃO 16/2017, de autoria dos 

Vereadores ELI STEFANELLO e LUIS STURMER, indicando pedido de nivelamento do 

solo com uma base reforçada utilizando pó de pedra na pista de caminhada do Estádio Paulo 

Roberto de Souza. Colocada em sua única discussão não houve manifestação. Colocada em 

sua única votação a matéria foi aprovada por unanimidade. 13) INDICAÇÃO 19/2017, de 

autoria dos Vereadores ELI STEFANELLO E VALDIR CORDEIRO, indicando melhorias na 

iluminação pública na Rua Piretro localizada no Bairro Vila Nova Nazaré bem como a 

instalação de mais um poste no início da rua. O Senhor Presidente colocou a indicação em 

única discussão. O Vereador ELI STEFANELLO se manifestou para justificar a indicação. 
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Colocada em sua única votação a matéria foi aprovada por unanimidade. 14) INDICAÇÃO 

17/2017, de autoria dos Vereadores ELI STEFANELLO e VALDIR CORDEIRO, solicita ao 

Sr. Prefeito Municipal para que proceda a manutenção de todas as pontes no Município de 

Corbélia, adequando com a implantação de construção em alvenaria. O Senhor Presidente 

colocou a indicação em única discussão. O Vereador ELI STEFANELLO se manifestou para 

justificar a indicação e relatar a visita que fez ao Município de Matinhos juntamente com o 

Vereador VALDIR CORDEIRO e com o Engenheiro Civil da Prefeitura Rafael Ricardo 

Sedlacek para conhecer o projeto de pontes construídas com postes descartados pela Copel. O 

Vereador LUIS CARLOS STURMER se manifestou parabenizando aos autores da indicação 

e disse ser favorável a mesma. O Vereador ELI STEFANELLO se manifestou para agradecer 

o Edil LUIS CARLOS STURMER. Colocada em sua única votação a matéria foi aprovada 

por unanimidade. 15) INDICAÇÃO 30/2017, de autoria do Vereador JOSÉ HELENO 

MILHOME, que solicita ao Sr. Prefeito Municipal 250m² de grama sintética para o parque 

infantil da Escola Municipal Dom Bosco localizada no Distrito da Penha, bem como, 456m² 

de sombrite para cobrir o parque e uma área de lazer dos alunos da referida Escola. O Senhor 

Presidente colocou a indicação em sua única discussão. O Vereador JOSÉ HELENO 

MILHOME se manifestou para justificar a indicação de sua autoria e pediu a aprovação por 

parte dos demais Edis. Colocada em sua única votação a matéria foi aprovada por 

unanimidade. O Senhor Presidente passou para o GRANDE EXPEDIENTE solicitando ao 

Assessor de Imprensa para passar a inscrição para as explicações pessoais, devidamente 

inscritos o Senhor Presidente convocou o Vereador LUIS CARLOS STURMER para fazer 

uso da Tribuna. O vereador iniciou cumprimentando a todos, o Senhor Presidente, o ex 

Vereador e Presidente da casa Adão Barbosa. Relatou a viajem que fez para Curitiba 

juntamente com o Vereador Paulinho Zaquette nos dias quatorze e quinze de fevereiro de dois 

mil e dezessete, enfatizou a importância de apontar os problemas, mas também as soluções 

dos mesmos, na viajem estiveram presentes o Prefeito Dr. Giovani, o Vice-prefeito Dangelles 

e o Coordenador Regional do Governo do Estado, mencionou sobre a emenda que seria 

utilizada para a realização das manilhas, mas que será destinada para fazer o recape asfáltico, 

no valor de duzentos e vinte mil reais. Disse também que obtiveram junto ao Deputado 

Estadual André Bueno através de uma emenda no valor de cinquenta mil reais, a aquisição de 

um carro que será destinado para a casa lar e também a liberação de uma viatura para a 

Policia Militar, juntamente com o Rossoni estiveram conversando e conseguiram viabilizar 

junto com o Prefeito as manilhas para a Rua Violeta que fica próximo ao Lago e também as 
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manilhas para resolver o problema da estrada da Barra Bonita. O Vereador encerra dizendo 

que sua intenção foi a de passar um relatório para a população sobre a viajem que fez, e 

salientou dizendo que buscar recursos não é a função do Vereador mas sempre que possível 

estará buscando os recursos para solucionar os problemas. Encerrou agradecendo. [clique para 

ouvir ]. O Senhor Presidente agradeceu as palavras do Edil e convocou o Vereador ELI 

STEFANELLO para fazer uso da Tribuna. O Vereador cumprimentou o Senhor Presidente, 

aos demais Edis e a todos os presentes. Relatou sua participação no programa “O X da 

Questão” no dia dezoito (sábado), o qual é apresentado pelo Paulo Cardoso, onde esteve 

levando para a população algumas informações. Mencionou ter participado do jantar dançante 

na Vila Nova Nazaré e convidou aos demais Edis para que participem também. Relatou ter 

participado do programa “Show de bandas” no dia dezenove e falou que sempre estará 

ativamente atuando junto com a imprensa escrita, falada e televisionada, Diretores, 

secretários, Prefeito e Vereadores sempre que necessário. Disse que esteve juntamente com o 

Vereador Valdir Cordeiro e o assessor desta Casa conversando com as pessoas que se 

deslocam para Cascavel se utilizando do ônibus da saúde e posteriormente fez recomendações 

ao Prefeito e Secretário da Saúde Jean, acerca de melhorias que acredita serem necessárias. 

Mencionou sobre o ofício emitido para a Copel em se tratando da compra dos postes que 

serão utilizados para a realização da primeira ponte que será feita com este material no 

Município. Com relação à Sanepar disse ter recebido reclamações dos moradores da Vila 

Nova Nazaré a respeito do mau cheiro advindo de uma obra realizada pela Sanepar, 

complementou relatando reclamações dos demais bairros a respeito da falta frequente de água 

nas casas. Mencionou a visita realizada no Residencial Corbélia II que fez juntamente com o 

Vereador Valdir Cordeiro onde também estiveram o José Roberto, Empresa Santa Terezinha, 

Severino Folador e o Serginho da Cohapar, o Ricardo Rafael Sedlacek engenheiro Civil da 

Prefeitura, Vinicius Bozza Engenheiro Civil da Cohapar, o Jair Luiz Fontana Secretário de 

Desenvolvimento Econômico e o Márcio André Wentz Secretário de Viações e Obras, onde 

fizeram um acordo para que venha ocorrer a conclusão e entrega das casas, relatou a cobrança 

que não ocorreu por parte da Cohapar com relação a prefeitura por mais de um ano e a atitude 

que teve de fazer a cobrança de uma só vez, desta forma questionou acerca da preocupação 

por parte da Cohapar com relação aos munícipes que pagaram aluguel por mais de um ano e a 

inviabilidade desta situação pois quem arca com os prejuízos é a população sobretudo as 

pessoas mais vulneráveis economicamente. Falou também sobre a importância de corrigir os 

erros cometidos como, por exemplo, a construção de bueiros que não absorvem água e disse 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/3a-sessao-ordinaria-20-02-2017/view
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/3a-sessao-ordinaria-20-02-2017/view
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que os erros já cometidos deveriam servir de exemplo para que os mesmos não venham a ser 

repetidos, pois são inadmissíveis. Portanto, pediu a Cohapar para agir com maior dedicação 

em prol da população e encerrou com a seguinte frase “Existe só uma maneira de evitar as 

críticas, não fazer nada, não dizer nada e não ser nada”. [clique para ouvir ]. O Senhor 

Presidente agradeceu as palavras do Edil e convocou o Vereador JOSÉ HELENO MILHOME 

para fazer uso da Tribuna. O Vereador inicia cumprimentando o Senhor Presidente, aos 

demais Vereadores e a todos os presentes, em especial a Diretora da Escola Dom Bosco e as 

Professoras. Disse que juntamente com os Vereadores Eli e Cordeiro, e também com o 

Assessor desta Casa esteve visitando as Escolas Municipais dos Distritos Penha e Ouro 

Verde, nas quais constatou que ocorreram muitas mudanças positivas e parabenizou aos pais e 

professores. Complementou mencionando a reforma da escola e a construção do parquinho o 

qual não está podendo ser utilizado por não haver grama sintética e uma cobertura para 

proteger as crianças do sol, pediu ajuda para que esta obra seja feita e reforçou a indicação 

que fez com relação a isso. O Vereador Valdir Cordeiro se manifestou relatando que 

juntamente com o Vereador Eli visitou todas as escolas do Município e com a presença do 

Vereador Zezinho estiveram visitando as escolas dos distritos, deu os parabéns para a 

Secretária da educação, para os professores, zeladoras, cozinheiras os quais tem prestado um 

bom trabalho em prol dos alunos apesar de todas as dificuldades encontradas, o Vereador 

completa sua fala enfatizando a importância de conseguir uma escola para o Distrito da 

Penha. O Vereador José complementa a fala do Vereador Valdir Cordeiro salientando a 

importância de conseguir uma escola para o Distrito da Penha e menciona que já houveram 

muitas promessas nesse sentido, mas nenhuma foi cumprida. O Vereador encerrou 

agradecendo. [clique para ouvir ]. O Senhor Presidente agradeceu as palavras do Edil e 

convocou o Vereador ODAIR PASETTI para fazer uso da Tribuna. O Vereador inicia 

cumprimentando ao Senhor Presidente, aos demais Vereadores e a todos os presentes. Relatou 

que juntamente com o Vereador IVAN BONTEMPO estiveram com o Deputado que apoiam 

buscando verbas e melhorias para o Município. Disse também que esteve na APAE 

juntamente com o assessor de imprensa Willian, e lá foi possível constatar alguns problemas, 

dentre eles o não funcionamento de um miniginásio de esportes que ocorre por não haverem 

alguns requisitos exigidos os quais deveriam ser solucionados para que o espaço pudesse ser 

utilizado. Falou também a respeito da necessidade de Ar Condicionado naquele local pois 

com o calor intenso se torna uma grande dificuldade dar as aulas para as pessoas portadoras 

de necessidades, principalmente as aulas relacionadas á atividades físicas. Falou a respeito da 

http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/3a-sessao-ordinaria-20-02-2017/view
http://www.corbelia.pr.leg.br/institucional/audios/3a-sessao-ordinaria-20-02-2017/view
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importância de estar contribuindo e também pediu a todos os Vereadores para que se unam 

em prol deste ideal no sentido de doarem um ar condicionado para a instituição, visando 

contribuir e proporcionar maior qualidade nas atividades que lá desempenham. O Vereador 

ELI STEFANELLO se manifestou falando acerca da importância de contribuir e disse que irá 

apoiar o Vereador ODAIR PASETTI neste trabalho através de sua contribuição. O Vereador 

agradeceu o apoio e as palavras do Vereador Eli, complementou falando acerca da 

importância em contribuir em prol das pessoas que precisam, falou também que seu objetivo é 

sempre buscar ajudar aqueles que mais precisam, parabenizou a todos os outros Edis pelo 

trabalho que vem sendo realizado. O Vereador JOSÉ HELENO MILHOME disse que 

também irá apoiar. O Vereador VOLMIR REIS se manifestou oferecendo seu apoio, disse que 

antes de ser vereador conseguiu uma Kombi para a APAE com seu Deputado, disse conhecer 

a realidade da instituição e a importância em contribuir para com a mesma. O Vereador 

ODAIR PASETTI agradeceu novamente e passou a palavra para o Vereador VALDIR 

CORDEIRO o qual se manifestou mencionando o trabalho realizado juntamente com o 

Deputado Frangão em seu tempo como secretário e Vereador, no qual conseguiu para a APAE 

a construção de cozinha, ginásio e diversas estruturas. Disse conhecer as dificuldades das 

pessoas que são portadoras de deficiências e complementou afirmando que também irá 

contribuir. O Vereador ODAIR PASETTI recomendou a todos que façam uma visita na 

APAE e que dessa forma mudem sua maneira de agir e pensar. Disse ser este um trabalho 

feito por toda a comunidade e agradeceu a colaboração de todos os demais Edis. O Vereador 

VALDIR CORDEIRO complementou dizendo  estar contente com a atuação desta Câmara, 

pois um Vereador deve atuar lado a lado com o povo, falou que por este motivo é que esteve 

com o Vereador Eli vendo de perto as necessidades da população onde constataram falhas por 

parte dos funcionários no tratamento em relação ao povo, disse não serem admissíveis estas 

falhas, falou que irá cobrar e fiscalizar para que as falhas não venham mais ocorrer e que o 

povo tenha serviços prestados com qualidade por parte dos servidores da administração 

pública. O Vereador LUIS STURMER se manifestou e disse que além de todos serem 

Vereadores veementes no combate as coisas erradas e na busca pelas soluções dos problemas 

são seres humanos e possuem sensibilidade para saber quando precisam ajudar ao próximo, 

disse ser favorável e também se comprometeu a ajudar, complementou dizendo que além de 

se unirem para a aquisição de um ar condicionado sugeriu realizarem outras ações com o 

objetivo de conseguirem mais aparelhos para a APAE. O Vereador Odair agradeceu a todos 

os demais Vereadores e pediu para que cada um busque através de agricultores e comerciantes 
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maiores benefícios com a certeza de que na APAE todos estes recursos e benefícios serão 

recebidos com muita alegria e gratidão. O Vereador encerrou agradecendo e desejou uma boa 

noite a todos. [clique para ouvir ]. Senhor Presidente agradeceu as palavras do Edil e na 

sequencia solicitou ao Vice-Presidente que assumisse os trabalhos para se pronunciar na 

tribuna. O Vice-Presidente assumiu os trabalhos e concedeu a palavra ao Vereador PAULO 

JOSÉ BORGES CARDOSO para fazer uso da Tribuna. O Vereador inicia cumprimentando a 

todos os presentes e em especial a Dona Maria, sua segunda mãe. O Vereador fala para o Edil 

Odair que é a favor de sua campanha e que também irá colaborar, e sugere a realização de um 

possível acordo com o Executivo, de ajudar a APAE realizando doações com os recursos que 

sobram e que são devolvidos pela Câmara no final do ano. Disse que parabeniza ao Vereador 

ODAIR PASETTI por sua iniciativa que sobretudo é feita por ele como cidadão, e não 

somente Vereador. Mencionou também as atividades de cidadania executadas pelos 

moradores nos Distritos da Penha e Ouro Verde onde realizaram a limpeza, ajudando assim o 

Poder Público, da mesma forma, citou a quadra de areia do BNH e falou que da mesma 

maneira tem se visto esta ação ativa por parte da sociedade e o quanto essa união com o Poder 

Público é positiva, pois mostra a confiança por parte da população para estar colaborando, 

assim também, disse estar vendo na maneira em que os Vereadores estão agindo, buscando 

recursos e formas de colaborar independente de questões políticas. Relatou que juntamente 

com o Vereador Valdir Cordeiro esteve buscando recursos juntos aos seus representantes em 

Curitiba e em Brasília e afirmou que irão conseguir um recurso através de um Deputado 

Estadual que é adversário da atual gestão do Estado do Paraná, falou também que estão 

pleiteando máquinas, para que Corbélia volte a ser o que era, com ruas asfaltadas, com as 

estradas rurais em condições de tráfego, com a Saúde funcionando de maneira adequada e 

completou dizendo estar muito feliz com a atuação dos Vereadores, sem exceções, os quais 

buscaram na última semana junto aos seus deputados recursos para o Município através de 

ofícios enviados. Mencionou acerca da reunião que aconteceu antes da sessão com o Prefeito 

e todos os Secretários e falou também que após a sessão aconteceria outra reunião com 

membros da população para conversar a respeito do transporte metropolitano e convocou a 

todos os Edis para se fazerem presentes na referida reunião, disse que as melhorias para os 

ônibus de transporte metropolitano já foram pleiteadas em outros momentos, e nada foi feito 

por parte da empresa, falou também haver uma indicação em seu nome sobre esse assunto e 

pediu para que sejam colocados os nomes de todos os vereadores juntamente com ele com o 

objetivo de fortalecer o pedido. Falou também sobre a importância da união de todos os 
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Vereadores e do Poder Executivo para pleitear melhorias que devem ser feitas por parte de 

grandes empresas como a Copel e a Sanepar que tem apresentado alguns problemas. Falou a 

respeito da campanha de prevenção a Dengue a qual está sendo organizada pela Daiane 

Palharine chefe de endemias e que irá fazer uma reunião com os Vereadores após a sessão, 

portanto pediu a presença dos mesmos nas duas reuniões que aconteceriam após a sessão. O 

Vereador Chuí se manifestou cumprimentando a todos, disse estar acompanhando a atuação 

inicial de todos os demais Vereadores como sugestões e indicações que tem sido apresentada 

por eles, falou que ainda não houveram projetos de lei tanto por parte dos Vereadores quanto 

por parte do poder Executivo mas que estão agindo com cautela tendo em vista a situação 

atual do município e a inviabilidade por parte do Prefeito de atender a todas as reivindicações 

nesse primeiro momento. Disse já ter apresentado sugestões anteriormente, como por exemplo 

uma academia da terceira idade que conseguiu junto ao seu deputado a qual está localizada na 

praça em frente ao mercado Lira, também conseguiu com o seu Deputado Nelson Padovani 

uma verba para recape asfáltico inclusive citou uma legislatura em que participou junto com o 

Paulo na qual juntos conseguiram em uma ocasião passada mais de um milhão de reais em 

Brasília, junto aos seus Deputados. Mencionou que quando foi presidente, com as sobras dos 

recursos da Câmara destinou a verba para parque infantil em uma determinada oportunidade. 

Parabenizou ao Paulo como Presidente pela realização de audiências públicas como a que foi 

feita com a empresa que está fazendo as obras da BR-369, mencionou sobre a reunião que foi 

realizada juntamente com o Poder Executivo, todos os secretários da prefeitura e também com 

todos os Vereadores. Disse que através destas audiências públicas o espaço tem sido aberto 

para a atuação dos Vereadores, falou também que aos poucos o Prefeito tem se colocado à 

disposição e com o conhecimento que tem buscará fazer o melhor pelo Município. O 

Vereador Volmir relatou a mudança da atual composição da Câmara e a maneira como a 

população tem reagido a essa mudança, que tem sido uma atuação mais participativa junto ao 

Poder Legislativo. O Vereador Paulo disse ter orgulho em fazer parte deste grupo pois disse 

ter certeza que esta gestão fará a diferença e ficará para a história do Município de Corbélia, 

tanto no Poder Legislativo quanto no Executivo. O Vereador Valdir Cordeiro se manifestou 

relatando o descaso que ocorre por parte da empresa Expresso Maringá com a população de 

Corbélia em se tratando das condições precárias nas quais se encontram os ônibus que são 

utilizados pela população de modo geral, mas principalmente por aqueles que diariamente 

utilizam esse transporte para trabalhar no Município vizinho, finalizou parabenizando ao 

Vereador Paulo pela iniciativa e disse que estará colaborando. O Vereador Paulo agradeceu e 
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parabenizou a todos aqueles que compareceram para discutir o problema dos ônibus de 

transporte metropolitano. Encerrou sua fala agradecendo a presença de todos e pediu para que 

continuem participando das sessões e acompanhando os trabalhos dos Vereadores. [clique 

para ouvir ]. Em seguida o Vice-Presidente devolveu a condução dos trabalhos ao Senhor 

Presidente que agradecendo a presença dos Vereadores e dos munícipes, convocou a todos 

para a Quarta Sessão Ordinária a realizar-se no dia primeiro de março de dois mil e dezessete, 

às dezenove horas, por fim deu por encerrada a presente reunião. E, para constar, eu ELI 

STEFANELLO, lavrei a presente ATA que após aprovada, será assinada pelo Senhor 

Presidente e por mim, Primeiro Secretário. 

 

PAULO JOSÉ BORGES CARDOSO ELI STEFANELLO 

 Presidente Primeiro Secretário 

 

Ata aprovada sem retificações na 4ª Sessão Ordinária em 1º/03/2017. 
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